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Трав’янисті лікарські рослини культивували на Полтавщині з давніх 

часів. Їх вирощування на землях лісового фонду окремих лісгоспів у свій 

час внесло вагомий внесок у задоволення потреб медицини, харчової, 

косметичної та інших галузей нашої країни. Тому об‘єктом наших 

досліджень були корисні трав’янисті рослини, перспективні для 

плантаційного вирощування, в умовах ДП «Лубенське лісове господарство». 

Предмет досліджень – видовий склад, розповсюдження, урожайність та 

запаси сировини трав‘янистих корисних рослин, перспективних для 

плантаційного вирощування, в умовах ДП «Лубенське лісове 

господарство». 

Для проведення досліджень було обрано рослини, які одночасно є 

лікарськими і медоносними. Більшість з досліджуваних рослин мають 

знеболюючу, антисептичну, заспокійливу дію. Також окремі види рослин 

мають здатність спиняти кровотечу, виводити каміння з нирок. Багато видів 

з досліджуваних рослин використовують в інших сферах людської 

діяльності, зокрема бджільництві, ефіроолійній справі, харчовій та лікеро-

горілчаній промисловості, косметології, виробництві кормів, виготовленні 

прянощів, природних барвників і жирної олії. 

Переважна більшість з досліджуваних лікарських рослин 

розмножується насінням. Винятком є м’ята перцева, яка розмножується 

кореневищем або розсадою та лаванда вузьколиста – розсадою або 

живцюванням. Власне ці види є найдорожчими для плантаційного 

вирощування. Оптимальними для плантаційного вирощування є 

головатень круглоголовий, коріандр посівний, материнка звичайна, меліса 

лікарська, шавлія лікарська та шандра звичайна. Найдешевшим при 

заготівлі є насіння змієголовника молдавського та собачої кропиви 

п’ятилопатевої. 

При плантаційному вирощуванні як лікарську сировину отримують 

насіння головатеня круглоголового та коріандру посівного, корені та 

кореневища ехінацеї пурпурової та марени фарбувальної,  надземну 

частину змієголовника молдавського, лаванди вузьколистої, ехінацеї 

пурпурової, м’яти перцевої, материнки звичайної, меліси лікарської, 

собачої кропиви п’ятилопатевої та інших цінних рослин.  

  


